

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарненкого ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жаданє і за злож-
женням оплати поштової.

Реклямації
неопечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Ворохобня Лотишів в Росії.

(III.) Характеристичний епізод з лотискої ворохобні подає дописувач берлінської газети „Lokal-Anzeiger“ з Риги: Коли серед Лотишів заворушило ся, втекло кілька родин німецьких властителів більшої посілости до місцевости Римергоф при залізниці, що веде з Двіньска (Дінабург) до Риги. Більша часть з них прибула там була ще в п'ятницю дня 25 падоліста під ескортою драгонів. Остаточо зібрало ся там яких 20 мужчин, десять жєнщин і кількоро діттих. Відділ драгонів, що числив яких 100 мужа, стояв під командою рїтмайстра Штерна і двох корнетів. Зразу була гадка боронити ся в дворі в Римергофі, але що драгони мали вже мало мунїції, постановлено разом з драгонами вибрати ся возами в дальшу дорогу до Риги.

В неділю в саме полудне рушили вози в дорогу. Подорож відбувала ся поволи, бо ряд повозів був довгий і фургоны войскові ставали на перешкодї. Коли так доїхали до Ленневарден, кілька драгонів, що поїхали були наперед, дали знати, що коло коршми на хуторі стоїть велика товпа людий. А там зібрало ся було може яких 4000 людий, мужчин і жінок.

Многі з мужчин були узброєні дуже добрими карабінами. Коршма була сильно забарикадована. Ледви що похід зближив ся до неї, як вже звідтам роздали ся перші встріли. Рїтмайстер Штерн казав тоді одній части драгонів позаїзти з коний а друга лишилась таки на конях. Драгони пустились тоді приступом на коршму, але не могли нічого вдїяти, бо ворохобники зачали сильно стрїляти. Кількох драгонів погибло таки на місци а кількох було зраних. Ворохобники убили коня під рїтмайстром а він сам упав стрїмголов на земляку. Селяни не перестали стрїляти. Они повилазили були на під в коршмі, повиривали дахівки на криші і крізь пороблені так отвори стрїляли безпечно до войска. Таких отворів на коршмі начислено не менше лиш 27. В виду переважаючої сили драгони не могли устояти ся і розбігли ся; одну часть з них відперли Лотиші на північ і она відтак перебила ся до місцевости Зеґевольд.

Ворохобники виступили тоді зацінно. Для втікачів був терен дуже недогідний і їх дїятого зараз зі всіх боків окружили. Шляхом залізничї їхали поїзди повні ворохобників і звідтам стрїляно також. Втікаючі мужчини відстрїлювали ся по можности, але супротив переважаючої сили не могли нічого вдїяти, тим більше, що драгони були розбиті і мусїли самі

боронити ся. Втікаючі сховали ся до якоїсь недалекої шопи, куди забрали з собою також і зраних драгонів, о скілько ще могли до них приступити. Серед таких обєтавин не було иньшої ради, як лиш піддати ся. Ворохобники половили всіх людий, що були з рїтмундського хутора і з Ленневарден, а панів, дам і жєнщини повели на замок в Ленневарден і тут з цілою беззглядностию перешукали їх куфри, шукаючи за оружьем, котрого очевидно не було. Цїлий замок був повен селян, котрі тут розгостили ся були на добре по своему.

Була може 9 або 10 година вечером, коли на замку явила ся товпа людий з Кокенгузен і Римергоф. Они повідбирали нанам полишені їм для власної оборони револьвери і сказали, що тога угода, на основі котрої втікаючі піддали ся, єсть неважна, бо лиш люди з Кокенгузен належать до комітету і лиш они мають право заключати угоду. Они зажадали, щоби їм видано помічника мирового судї Петерзенна і урядника окружної поліції Максимовича. Оба тоті панове ставились добровільно. Їх обох і кількох Черкєсів повели відтак до Кокенгузен а прочих увязнєних задержали на ніч в замку Ленневарден, де они й ока не зажмурили, бо Лотиші відгрожували ся, що вночі підпалять замок і спалять їх всіх. До того не прийшло.

Ткач Ганс.

(З німецького — Рудольфа Еберштадта).

(Дальше).

Лиш один мав причину пам'ятати его. Коли Християн Бенц рано по випущєню Ганса з вязниці увійшов до своєї комнати, заточив ся блїдий як смерть до стїни. Его бюрко було розбите, на землі лежали порозкидані пацєри. Він зібрав все, упорядкував з горячковим поспїхом, складав, порівнував, числив. Ага! Двацять тисяч марок в баварєких облігаціях бракувало. Осторожно розглянув ся Християн довкола, відтак перейшов до своєї спальні. За кілька хвиль вернув звідтам усєміхнений і вдоволений.

— Дурак — воркєтїв до себе.

Бенц переховував все купони від цінних паперів осїбно. Ганс, в котрого родині ледве чи був коли вартїстний пацїр, вхопив що удало ся, не розбираючи. Его добыча була без вартости.

— Дурак — повторив Християн і спокійно поклав все знов на своє місце.

Чи мав доносити о крадежи? По що? Ще три, чотири роки вязниці, а коли тоді вийде, буде вже виучений; тоді стане — убийником.

Християн аж затрас ся на ту гадку. Він відчував страх перед своїм ворогом, невєска-

заний дикий страх. Довгі літа вів він своє поганє ремєсло і ніхто не важив ся піднести руку на него; той був перший. Він страшенно бояв ся его, як дикий звїр, що рабує і пожирає, тревожно корчить ся і трясє ся перед строгим поглядом чоловіка.

Тому не дізнав ся свїт о цїлій подїї нічого більше, як лише то, що в часонєсах оповїщено осорогу, аби облігації ч. 024.351 до 024.370 чотирипроцентного баварєского довгу державного не купувати, бо они безвартїстні, а за рік будуть видані замість них нові облігації.

Християн мав ще одну причину мовчати про крадіж. Він не рад був мати до діла з поліцією, або лїше кажучи, він мав вже більше з нею до діла, як би хотїв. Леонгард сїдїв у слїдчїй вязниці, а его самого звивано вже кілька разів до протоколу. Від часу як фільварок у Фельбасї погорїв в наслідок підпалу, було дуже небезпечно. Загальне невдоволенє прибрало небезпечний вид. Під Бенцом горїла земля. Єму вибито шиби; роблено єму тисячнї пакости. Він хотїв і мусїв винести ся звїдси.

Але куди? Він знав. До великого ставу, де плавають всі риби, малі і великі, щупак і угор, слизькі і неповоротні, там — до Берліна.

Він вже давно поробив приготавлення і упорядкував свої справи. Одного рана цїйшов як звичайно полем до Гогенмаркт, всїв до поїзду і відїхав. І коли він вибрав ту дорогу замість всїсти на залізничю в Альтрода, то оно стало ся певне дїятого, щоби на свій скромний спосіб уникнути сердечного пращаня своїх земляків.

Аж на другий день довідали ся добрячі Альтродці, що один добрий горожанин покинув їх в хвили, коли Бенц вже наближав ся до Берліна.

Друже, знаєш, яку куду мародєрів тягнемо ми за собою? Статистика нічого о тїм не каже. Між тим можна здогадувати ся, що та товпа рївнає ся що до числа правильним войскам. Бо, я гадаю, що ті хапуни були би вже давно пожєрли всіх честних людий, коли би між собою не ділили ся на громадки, котрі взаїмно відбирають собі добычу і взаїмно обкрадають ся. Злодій, похатник, обманець лихвар, один потребує другого, один обманєє другого і пубравець мусить все шубравця виживити. Дїятого кождому поодинокому з них не лишає ся за богато і то добре; між громадами драбів є справедливий подїл і то щастє і потїха.

В тїм довгїм ланцусї творив Християн Бенц тепер одно звєно. Він за десять лїт довів до великого. Его інтерєси процвітали, він купував і продавав все, незначна річ була в его руках цїнна. В его мешканю при Торґавської улицї було в означєних порох дня дуже рухливо. О годині 7-їй рано приходила панї Майснер, послугачка. Уже о годині 8-їй були перші гості. До години 10-їй була „авдиєнція“. Відтак Християн виходив. Около години п'ятої вертав і приймав гостий до самої. Відтак знов виходив, не за орудками, лише для розривки. Як там поводить ся крамарєви на розї? Він позичив єму двїста марок на вексель, коли недуги підтягли родину. Крамниця ішла незле, було досить купуючих; очивидно, що п'ятьдєсят марок на першого були певні.

В понеділок рано о 10 год. відбуло ся віче, на котрім зворохоблені Лотиші судили арештованих, і ухвалено: Поодиноких арештованих треба відставити до їх громад, нехай їх тоді громади дальше судять. Відтак виведено арештованих на веранду, щоби їх „показати народови“. Довкола стояли люди з карабінами готовими до стріляня. Арештованим дано відтак 10 минут часу, щоби приготували ся, а опісля узброєна товпа відвела їх з криком до арешту в коршмі. Всіх разом було 18 осіб, між ними і одна дама. Кілька нездужаючих і діти лишено на замку. З коршми повиношено всі столп і лавки, а арештовані мусіли сидіти або лежати на голій землі. Вікна позабивано зелізними штабами. Около 4 год. по полудни наспіла від комітету в Кокенгузен телеграма з приказом, щоби сейчас пустити на волю всі женщины і діти а всіх мужчин відставити на замок в Кокенгузен, де они будуть замкнені. Около 6 год. повезено туди всіх панів залізницею під сильною ескортою. По дорозі всаджено ще до їх вагона зраненого і взятого в неволю рйтмайстра Штерна. Коли поїзд переїздив через Римерсгоф, стояла там на двірці велика товпа людей, перед котру виведено арештованих та серед наруги показувано їх при світлі свічок.

На повитане в Кокенгузен в понеділок вечером дня 28 надоліста виступили тисячі узброєних людей. Арештованих поведено до замку і там замкнено в сутережах з закратованими вікнами. Второк минув досить спокійно. В середу надійшов з Двіньска відділ войска: 100 мужа піхоти і розпущені польські резервісти.

В четвер дня 1 с. м. рано настало велике заворушене. Проводирі селян заявили, що они вже не можуть запанувати над народом, котрий домагає ся виданя арештованих. О 10 год. рано відбуло ся в сій справі велике віче народне і на диво ухвалено випустити всім з виймою Петерзенна, сина пастора Штолля в Ліндев, Максимовича і Черкесів. Всі про-

Напротив, у золотника, був ще склеп отвертий. Родина сиділа в малій бічній комнаті при вечері, можна єї було видіти з улиці. Над софю висів образ, представляв морський вид, незвітного автора. Бенц знав его. Він добре знав, кільки заплатив за него сухітників, Альбертови Тайсерови, коли брав від него послідній вексель. Образи, нашітники, брошки — і векселі. Яка ріжнородність!

В Гавельській улиці, напротив нової будови, Християн задержав ся. Той дім був его. Ремісники не дістануть ані феника; цегольник, муляр, столяр, слюсар, скляр — всі нічого; будуючий збанкротовав. Він був банкрутом від самого початку, вже коли ему Бенц позичив перші три тисячі марок. Добрий інтерес, виплатить ся, дійсно.

Бенц довго тут стояв; в нім боролось тяжке рішене. Чи мав пійти на улицю Наймеркерштрассе? Великий заробок, багато гроший, правдивий інтерес, щось иншого як ті всі вічні жebraцкі орудки; за одним замахом богатство. Але ні, не зроблю того, сказав собі і пійшов дальше, без думки, сам не знаючи куди.

Нагле опинив ся в Наймеркерштрассе; налякав ся, коли то побачив і поглянув на великий дім, на другий поверх, де були освітлені вікна. Там мешкала одна женщина, котру він добре знав; она привела ему не одного доброго гостя, старих і молодих, легкодупних і розважних; він дуже єї цїпив.

— Але тепер так не зроблю — воркотів Бенц; — она влюбила ся в якогось дурного Американця, музиканта, цигана, в якогось чорта! Але інтересу не зроблю!

(Конець буде).

чі могли собі їхати до Ригі. Родина Штолля і сімох чи вісьмох панів, що прилучили ся до неї для їх оборони, мусіли вертати назад до Ліндев. Що з ними стало ся, не знати. Пущених на волю приміщено у вагоні товарнім а они взяли між себе і Петерзенна з вагона і поїзд поїхав зразу поволи а відтак скоріше до Римерсгоф. На стачії якийсь панок в синих окулярах виголосив бесіду, в котрій сказав, що єї панове „прогнані з Лівляндії“ і не сьміють більше вертати. Тогі панове зїхали ся опісля з дамами і остаточно в п'ятницю о 11 год. вечером станули в Ризі. — Пізтійше стало звісно, що Лотиші почвертували Петерзенна і Максимовича.

Так діяло ся в Лівляндії. Ще страштійше було в Курляндії. Там узброєна товпа Лотишів взяла ся була дня 14 с. м., в четвер добувати місто Тукум, де була лиш мала залога російска. По короткій борбі місто дістало ся в руки повстанців. В однім домі сховало ся було 17 драгонів і двох вояків від піхоти. Повстанці полили той дім нафтою і підпалили. Трупи згорілих вояків привезено опісля до Мітави, де їх перед похороном зложено в гімназьяльнім будинку. Тукум було через 24 годин в руках ворохобників, котрі в нім були укріпили ся після всіх правил военной штуки: посипали довкола міста шанці, покопали вовчіями та поуставляли машинні карабіни, забрані від войска. Тимчасом наспів більший відділ войска, драгони і артилерія з двома пушками і розпочала ся облога міста як підчас війни. Борба потягнула ся цілих двайцять годин. Артилерія бомбардувала місто, повстанці відстрілювали ся жваво і з обох сторін було багато убитих і раних. Остаточно удало ся войску взяти місто, але тут все ще вела ся борба на улицях. Драгони так були розлючені за смерть своїх товаришів, що загнали яких 200 ворохобників до якоїсь хати і там їх підпалили. Ворохобники знов зловили поручника Міллера, обрізали ему насаперед нісі уши, відтак розпороли живіт а наконедь дорізали, підризавши ему горло. Остала ся ще була мала ватага ворохобників а ті побачивши, що не вдіють вже нічого, вивісили білу хоругву і піддали ся. — В Мітаві прийшло було також до борби з войском на улицях. По стороні войска згинуло двох офіцерів і шість вояків, але остаточно удало ся рух революційний опанувати. Що тепер діє ся в прибалтійських провінциях, поки що не знати.

Вісти політичні.

Конець обструкції на Північній залізници. — Люкач о ситуації на Угорщині. — Події в Росії

Цасивний опір служби залізничої на Північній залізници (що веде з Кракова до Відня), по 13 днях остаточно закінчив ся. Краківска служба тої залізници одержала з Відня інформацію, після котрої дирекція тої залізници признала слідуючі уступки: 1) Управильнене платні відповідно до поліпшеня, яке вибороли собі робочі на залізницях державних; — 2) знизжене часу урактики до провізоричної служби на час найвисше 3 дні; — 3) заведене автоматичного авансу подібно як на залізницях державних; — 4) редютум на помешкане, платня для стражників і т. д. як на залізницях державних. — 5) утворене фонду провізійного. — 6) приняте назад всіх засуспендованих за участь в обструкції.

Бувший міністер фінансів Люкач в розмові з редактором мадярскої газети „Az Ujszag“ заявив, що по Різдяних святах буде вести дальше свою акцію, яку розпочав в справі заведеня мира межі коаліцією а Коронаю. Згадана газета каже, що всі з великим напруженем слідять за ходом тої акції, бо чимраз більше укріплює ся то переконане, що сим разом, при помочи верховодячих людей в партії дасть ся осягнути успіх. Люкач обчисляє, що держава сего року в порівнаню з попереднім мала в неуплачених податках 150 мільонів корон страти. На всякий случай значна сума з тих гроший зовсім пропаде. Дальше сказав Люкач, що треба було конче, щоби теперішнє правительство заключило торговельні угоди з заграницею. На питане, чи компроміс корисний для Угорщини не викличе заговору в Австрії, відповів Люкач: Все зависить від того, о скільки Австрія розважно осуджує положене на Угорщині. — На питане, як поступила праса супротив мирових заходів, сказав Люкач: У нас є газети, котрі старають ся отверто зробити всяку мирову акцію неможливою; за то віденьска праса поступає зовсім коректно.

Здає ся, що в революційнім руху в Росії настає перелом і революція вже сама в собі тратить жизненну силу, бо була піднята без ясної цілі, людьми запамороченими теоретичним соціялізмом. О скільки доси зачувати, робітники перестають вже страйкувати, так само кінчить ся і страйк урядників почтових і телеграфічних а службі залізничій в декотрих сторонах загрозили селяни репресиями з причини застої в довозі поживи. Про бунти у войску також не чувати; зато тим числентійші відбувають ся арештованя як в Петербурзі так і на провінції. Лиш з прибалтійского краю поки що нема ще точних вістий і здаєсь, що там все ще революціонери горою. Після вісти, наспівшої через Ейдкуни з Боролевця в Либаві, був ще дня 23 с. м. спокій, але положене було дуже поважне. В наслідок страйку почтового і телеграфічного місто було зовсім відтате а в охрестности панувала повна анархія. На цілій рівнині довкола Либави настала ворохобня.

З Петербурга наспіла вість, що страйк закінчив ся. Складачі друкарскі вернули до роботи. До Варшави відходять поїзди під охороною войска. Часть російскої поступової суспільности виступає з протестом против поступованя революціоністів. Видано відозву до робітників, взиваючу їх, щоби не дали ся намовити революціоністам, бо страйк не має успіху а Дума державна певно узгляднить їх справедливі жаданя.

Н О В И Н И.

Львів, дня 27-го грудня 1905.

— **Є. Е. п. Міністер заграничних справ** гр. Агенор Голуховский приїхав до Львова.

— **Іценованя.** II. Міністер скарбу іменував в персональнім етаті прокуратурі скарбу у Львові ад'юкта прокуратурі скарбу, дра прав і фільософії Витовта Рубчинського секретарем прокуратурі скарбу, а провізоричних ад'юктів прокуратурі скарбу: д-ра Адама Лядмерера і д-ра Станислава Марчака дефіцитивними ад'юктами прокуратурі скарбу. — Міністерство торговлі іменувало ад'юкта будівництва Йосифа Фалика в Тернополі комісарем будівництва для округу гал. дирекції почт і телеграфів. — Директором канцелярії у виснім краєнім суді у Львові іменованій старший

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вп-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.